

# СТАЛИНЕ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год 1948 12-й  
№ 16 315  
Среда  
25 февраля  
1948 г.  
дена 10 коп.

Товарищи лесорубы! Стране дорог каждый кубометр древесины. Выше темпы заготовки и вывозки леса!

## Все силы на досрочное выполнение плана лесозаготовок

Социалистическое соревнование под лозунгом "Пять лет ку в четыре года"—развернувшееся по почину трудящихся славного города Ленинграда, охватило все отрасли народного хозяйства страны. Нет ни одного завода, фабрики, шахты, рудника, строек, где почин ленинградцев не нашел бы горячего отклика патриотов Советской Родины.

Борьба за пятилетку в четыре года—это борьба за коммунизм. Лесорубы и возчики, колхозники и колхозницы района, работающие на лесозаготовках, не остались в стороне от этой борьбы. Они показались в письме т. Сталину, что выполняют пятилетку в четыре года. И многие из них с честью выполняют свою клятву. Имена лесорубов т. т. Павлова, Энояри, Руткоевой, Андреева, Чашкина, возчиков т. т. Ругачева, Павлова, Маккоева, Ивана и Василия Евсевичих—достойный пример настойчивой борьбы и упорного труда за пятилетку в четыре года. Они ежедневно заготавливают по 6—7. фм. и вывозят по 10—15 фм. леса.

Ряды передовиков множатся с каждым днем, уже сейчас колхозы "Пограничник", "Новый крестьянин", "Молодой колхозник" Сыссолийского сельсовета, "Ударник" Нялмозерского сельсовета, "Труд" Колатсельского сельсовета и др. заканчивают выполнение сезонных заданий.

Однако, еще не все лесорубы и возчики осознали важность задачи, стоящей перед ними, не все еще настойчиво и успешно выпол-

няют обязательство, взятое в письме т. Сталину. Положение с выполнением плана лесозаготовок в районе остается напряженным. Сезонный план леспромхозом выполнен только на 34,6 проц. по заготовке и на 33,1 проц. по вывозке.

Центральный комитет партии республики обратился к работникам, работающим на лесозаготовках, с призывом усилить темпы заготовки и вывозки леса, как необходимого народному хозяйству нашей страны.

Обращение ЦК КП(б) нашло горячий отклик среди трудящихся района. Конец февраля и март месяц на собраниях рабочих назван стахановским месяцем. В этот период каждый лесоруб и возчик должен помнить, что он участник стахановского месячника и, следовательно, каждый должен работать по-стахановски, давая ежедневно по 4—5 фм. на заготовке и по 8—10 фм. на вывозке, помня о том, что лес нужен стране как хлеб, как металл, как уголь.

Партийные организации лесопунктов, колхозов, сельских Советов должны подчинить свою работу выполнению этой важнейшей задачи—заготовить 77,5 тысячи фм. и вывезти 87,7 тыс. фм. в период стахановского месячника.

Коммунисты и комсомольцы, работающие в лесу, должны показывать пример упорного труда и настойчивой борьбы за выполнение обязательства, данных в письме товарищу Сталину—мобилизовать все имеющиеся резервы для выполнения плана стахановского месячника.

## ПОЧИН ТУЛЕМСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Обсудив обращение ЦК КП(б) республики на комсомольском собрании, комсомольцы Тулемского лесопункта, горячо одобряя призыв ЦК КП(б) решали в период стахановского месячника работать без выходных дней, выполняя обязательства, данные в письме тов. Сталину.

Заработок за выходные дни решили отчислить в фонд восстановления столицы нашей республики города Петрозаводска.

Примеру тулемских комсомольцев должны последовать комсомольцы и молодежь района.

В. Аксенов.

## Первый день стахановского месячника

### Новые обязательства

На всех лесопунктах, мастерских участках и в колхозах района проходили собрания по обсуждению обращения ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

Трудящиеся района практическими делами отвечают на призыв ЦК КП(б) республики. Лесорубы и возчики Тулемского лесопункта взяли новые обязательства на стахановский месячник. Коммунист Иван Степанович Маккоев обязался за период стахановского месячника вывезти 390 фм. леса или по 13 фм. на конедень, Алексей Ильич Павлов 360 фм.—по 12 фм. в день, Михаил Петрович Андреев—300 т-е по 10 фм. на конедень. Выполнить план 1 кв. заготовки и вывозки леса к 25 марта—таково единое решение коллектива лесорубов и возчиков.

### В ПОРЯДКЕ СОЦПОМОЩИ

Обсудив призыв ЦК КП(б) КФССР республики, колхозники Палалахтинского сельсовета, подсчитав свои возможности, решили направить на период стахановского месячника в порядок социалистической помощи леспромхозу 11 человек.

76-летний колхозник из колхоза "Красный партизан" Егор Кузьмич Макаров изъявил желание пойти на лесозаготовки до конца сезона и 23 февраля он выехал на лесопункт.

### 500 фестметров сверх плана

Сельхозартель им. Шмидта Кинелахтинского сельсовета на 17 февраля выполнила сезонный план по вывозке леса. Обсудив обращение ЦК КП(б) нашей республики ко всем рабочим лесной промышленности, обязались за период стахановского месячника вывезти сверх плана 500 фм. леса. Для выполнения сезонного плана по заготовке колхоз выделил 4 человека рубщиков сверх плана.

И. Титов.

## ОБМЕН ОПЫТОМ РАБОТЫ

На днях проходило совещание культурно-просветительных работников района. На совещании заведующие избами-читальнями и зав. библиотеками обменялись опытом работы в организации проведения культурно-массовой работы на селе.

Зав. Щеккильской избочитальней О. И. Соколова говорила: «Сейчас основное внимание трудящихся района направлено на выполнение плана лесозаготовок. Наши колхозники работают на мастерском участке „Рогоскошки“ возчики: т. т. М. Васильева и М. Честнокова систематически

не выполняли дневных норм. Я решила выявить и устранить причину низкой производительности труда. Попытала работать в их бригаду, в течение пяти дней работы в бригаде, производительность труда возросла в три с лишним раза. Днями я работала в лесу, а вечерами выпускала боевые листки и проводила читку среди лесорубов - колхозников.»

Об опыте работы кульг-просвет-учреждений на селе выступили: Я. Яковлев, В. Стрелкин и другие, всего - 8 человек.

## УЛУЧШИТЬ УХОД ЗА КОНЕМ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

На днях Совет Министров Карело-Финской ССР рассмотрел вопрос о состоянии и использовании конского поголовья на предприятиях Министерства лесной промышленности республики.

Обнаруженные при проверке факты говорят о том, что на некоторых лесопунктах не обеспечены нормальный уход за лошадьми и использование всех работоспособных лошадей на основных работах — на трелевке и вывозке древесины.

В Надвонецком леспромхозе треста «Сегежбумлес» (управляющий К. Н. Герасимов) — 328 рабочих лошадей, но производительно используются не более 40 процентов, остальные простаивают и лишь частично используются на мелких хозяйственных работах. В день проверки на лесном участке Парандово из 28 рабочих лошадей на вывозке древесины было занято только 7 лошадей, на участке «Сухой Порог» — восемь из 24.

Большинство лошадей здесь не закреплено за возчиками и конюхами, и никто не несет за них ответственность. Лошадей кормят нерегулярно, на прогулку не выводят. Молодняк содержат в общих конюшнях. Отсутствуют нормы погрузки на лошадь. Некоторые возчики перегружают их и тем самым преждевременно выводят из строя. Распорядок дня работы лошадей не соблюдается. Водопой и подкормка во время работы не производится. Здесь нет постоянных рабочих, которые следили бы за состоянием дорог и приводили бы их в порядок. Все это отражается на конском поголовье.

Руководители леспромхоза примиренчески относятся к виновникам гибели лошадей. Они не выполняют постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 12 мая 1943 года, которое предусматривает взыскание с виновников падежа лошадей их троекратной стоимости и ограничивается взысканием лишь балансовой стоимости. Так, например, с одного разгильдяя, допустившего гибель в реке двух лошадей, было взято кано только 270 рублей, по 135 рублей за лошадь.

В Сегежском леспромхозе (директор тов. Курдюков) из-за полнейшей обезличики и бесхозяйственности, значительная часть лошадей болеет. Многие из них совсем выходят из строя. В день проверки ни одна из лошадей собственного обоза не была использована на вывозке древесины.

Совет Министров Карело-Финской ССР наложил взыскания на виновников, допустивших бесхозяйственное отношение к конскому поголовью предприятий Министерства лесной промышленности республики и предложил прокурору КФССР тов. Виролайнен немедленно провести строжайшее расследование фактов бесхозяйственности о отношении к конскому поголовью и привлечь виновных к уголовной ответственности.

Постановление Совета Министров Карело-Финской ССР — серьезное предупреждение всем руководителям предприятий лесной промышленности республики.

Б. Михайлов.

## ЦЕННЫЙ ПОЧИН УЧАЩИХСЯ

Комсомольская организация Ведлозерской средней школы решила взять шефство над колхозом «Красное Ведлозеро» об оказании помощи в подготовке к весеннему севу — организовать сбор золы по 40 кгр. на каждого комсомольца, оказать помощь в сортировании семян, организовать выпуск боевых листков и дать концерт солями учащихся.

Свое решение учащиеся выполняют. Собрано золы более 150 кгр. Женя Фомин организовал проверку семян на всхожесть. 8 марта будет дан концерт колхозникам.

Этот ценный почин следует поддержать учащимся всех школ района.

## ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЖИВОТНОВОДСТВА

Колхоз «Ленинец» Паллахтинского сельсовета (пред. колхоза П. Ларионов), выполняя историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б), мобилизовал работников животноводства на борьбу за выполнение плана развития животноводства 1947 года.

Из плана 20 голов крупного рогатого скота имеется 20 голов. Благодаря бережного ухода за скотом со стороны работников животноводства, молодняк приплода 1947 года сохранен полностью. План конского поголовья перевыполнен. Вместо 6 голов, имеется 8. Надой молока от каждой фуражной коровы составляет 1400 литров, вместо 1000 литров по плану.

С госпоставками по мясу и молоку колхоз расчитался досрочно.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В № 12 от 11 февраля в нашей газете была помещена заметка под заголовком «Надоить работу связи»

Начальник райконтакты связи т. Аксенов нам сообщил: «Факты, указанные в заметке о недоставке газет и журналов подтверждились. Бывший районный организатор союзпечати Гаврилова за халатное отношение к своим обязанностям снята с работы и отдана под суд».

Ответственный редактор  
И. НИКИТИН.